

# Ровеньская НИВА



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА РОВЕНЬСКОГО РАЙОНА Издаётся с мая 1931 года Цена свободная

✉ rov1-niva@yandex.ru 📍 ok.ru/gazetarove 📺 vk.com/rovniva 📷 instagram.com/rovniva 📱 niva1931.ru 📞 5-51-05

**Инна Бурлуцкая:**  
На сегодняшний день официальная семья по-прежнему остаётся наиболее честным, ответственным вариантом совместного проживания, как с точки зрения закона, так и с моральной стороны.



стр. 4

## юбилей

# За цифрой 70 – большие дела

В пятницу, 14 августа, в «Советской Родине» широко отметили 70-летие предприятия, а в следующую пятницу, 21 августа, 70 лет исполняется его руководителю Владимиру Васильевичу Фоменкову, возглавляющему это хозяйство в общей сложности на протяжении 30 лет. Даты значимые, и для людей не в одном поколении большими делами прославляющими колхоз, и для председателя, умело и чётко направляющего эти дела в нужное русло в ногу со временем. Уже не один десяток лет хозяйство передовое в районе, одно из лучших в Белгородской области.

Каждый раз бывая в Ровеньках, губернатор Евгений Степанович Савченко, даже если в протоколе поездки по району и не значится посещение «Советской Родины» (до недавнего времени «Советской России»), обязательно навестит Фоменкова, поинтересуется положением дел в колхозе и всегда находит что-то новое, интересное, чего у других нет. Ноу-тилл в земледелии у него не по шаблону, свой, ориентированный на особенности климатических условий, техника современной в наличии под эти технологии. Животноводство не в тягость, как бывает в других хозяйствах, а наоборот ведущая отрасль, до 70 процентов прибыли хозяйству даёт она. И это тоже достигается за счёт внедрения современных технологий производства, создания благоприятных условий содержания животных, обеспеченности кормами и многого другого. В скором времени в молочном животноводстве будут задействованы роботы, и это не просто веяние времени, а реальность, которая поставит отрасль на новую ступень развития. К сказан-



Владимир Васильевич Фоменков с председателем ветеранской организации Верой Анатольевной Лымарь у стендов о достижениях колхоза

ному следует добавить, что в «Советской Родине» находится более 40 процентов крупного рогатого скота от общего имеющегося в районе.

В СПК «Советская Родина» есть много такого, чему можно поучиться, в чём перенять опыт. А поскольку у колхоза юбилей, стоит, наверное, напомнить, с чего всё начиналось.

### Из истории предприятия

В начале 30-х годов прошлого столетия на территории с. Новоалександровка было образовано три колхоза: «Дружба», «Объединённый труд» и «Путь Социализма». На обслуживание этих колхозов было выделено 4 колёсных трактора ХТЗ, 1 «Универсал» и 1 зерноуборочный комбайн. Основной объём полевых работ возлагался на живую тягловую силу, на руки колхозников. В предвоенные годы по урожайности зерновых колхозы вышли на рубеж 10-11 центнеров с гектара. Это были неплохие

показатели по тому времени.

Девятого августа 1950 года хозяйства объединились в один колхоз – им. Н.С. Хрущёва. К этой дате и приурочено ныне отмеченное семидесятилетие. За эти годы колхоз несколько раз менял своё название. В 1958 году – «Россия», с 1962 – «Советская Россия», нынешнее – «Советская Родина». В 1971 году к колхозу «Советская Россия» был присоединён ещё один колхоз – «Искра», с. Калиниченко.

Первым председателем объединённого 70 лет назад колхоза был Иван Васильевич Татаренко. Более десяти лет, начиная с 1956 года, возглавлял его Николай Кондратьевич Ильин. По воспоминаниям старожилов – это был крепкий хозяйственник. При нём колхоз получил сильное развитие, вышел на передовые позиции по производству сельскохозяйственной продукции – не сдаёт их и по сей день, началось массовое строительство жилья, была построена

мельница, услугами которой пользовалась вся округа на десятки километров. Закупалось много сельскохозяйственной техники. Благодаря связям Николая Кондратьевича в колхоз был завезён даже военный гусеничный бронетранспортёр, который использовался в распутицу и снегопады как грузотакси по маршруту Новоалександровка – Ровеньки. На нём перевозились срочные грузы, почтовые отправления, люди.

Надо отметить, колхозу и во все последующие времена везло на руководителей. Добрый след в истории хозяйства оставили кавалер двух орденов Трудовой Славы, орденов Дружбы народов и «Знака почёта» Григорий Иванович Барабашов, Василий Иванович Карпелянский, Николай Иосифович Мелешко, Сергей Иванович Конопля, ну, и конечно же, больше всех проработавший в должности председателя нынешний юбиляр.

➡ стр. 3

## новости

### К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ

Образовательные учреждения Ровеньского района практически готовы к торжественному открытию первого сентября.

Как рассказал редакции начальник отдела по материально-техническому обеспечению центра сопровождения образования Вячеслав Николаевич Бессоновский, закончен капитальный ремонт в Ровеньской средней школе № 2, в большинстве учреждений образования проведён текущий ремонт, всё что нужно было – побелили, покрасили. Только пристеньские школьники новый учебный год встретят в Ясеновской средней школе – в их школе продолжается капитальный ремонт. Параллельно с подготовкой зданий благоустраивались пришкольные территории – подстригли газоны, вёлся уход за цветами.

Большой акцент при подготовке школ делался на антиковидные мероприятия: в каждом учреждении есть бактерицидные лампы для обработки классных комнат, бесконтактные термометры, антисептики.

Районная комиссия, в составе которой представители администрации района и ряда служб, чья деятельность связана с безопасностью, объехала все школы и провела проверку их готовности. Так что первого сентября наши школы гостеприимно распахнут свои двери.

К началу учебного года все школьники будут обеспечены учебниками в полном объёме – на их приобретение нынче выделено более 3,5 млн рублей.

(Соб. инф.)

## цифра номера

# 187,5

млн рублей

прибыли получил СПК «Советская Родина» от реализации продукции, выполненных работ и услуг в 2019 году.

## прогноз погоды

**Четверг, 20 августа**  
☀️ +29 °С ☁️ +18 °С, В. 3–8 мм, рт. ст.

**Пятница, 21 августа**  
☀️ +25 °С ☁️ +17 °С, С.-В. 5–9 мм, рт. ст.

**Суббота, 22 августа**  
☀️ +25 °С ☁️ +15 °С, С.-В. 4–10 мм, рт. ст.

**Воскресенье, 23 августа**  
☀️ +25 °С ☁️ +13 °С, С.-В. 3–7 мм, рт. ст.

**Понедельник, 24 августа**  
☀️ +27 °С ☁️ +13 °С, В. 3–6 мм, рт. ст.

**Вторник, 25 августа**  
☀️ +29 °С ☁️ +15 °С, Ю.-В. 2–7 мм, рт. ст.

**Среда, 26 августа**  
☀️ +30 °С ☁️ +16 °С, Ю.-В. 2–6 мм, рт. ст.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!** Только в августе – досрочная подписка на районную газету «Ровеньская нива» на первое полугодие 2021 года – до конца этого месяца вы имеете возможность оформить её по цене текущего полугодия – 415, 26 руб.

Реклама 12+

gismeteo.ru